COMISSAO DE EXAMES DE ADMISSAO

EXAME DE FISICA - 2020

Duragao: 120 minutos

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUGOES:

1. A prova é constituida por quarenta (40) perguntas, todas com quatro (4)
alternativas de resposta, estando correcta somente UMA das alternativas.

2. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida
no inicio desta prova. Nao sera aceite qualquer folha adicional, incluindo este

enunciado. .

3. Nao é permitido o uso de maquinas de calcular e todo tipo de equipamento
electronico.
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1. Considerando que cada aula dura 50 min, o intervalo de tem
expresso em segundos, ¢ de:

A 3,0x10%, B 3,0x10°. C 6,0x10’ D 6,0x10.

po de duas aulas seguidas,

2. Um carro de massa 100 kg desloca-se com 6 m/s. Quando avista um pedo, trava até parar.
O trabalho realizado pelos freios do carro, foi de:

A -180. B -1800. C 180. D 1800.

3. A nossa galéxia, a Via Ldctea, contém cerca de 200 bilhdes de estrelas. Suponha que 0,05
% dessas estrelas possu:

$ am um sistema planetario onde exista um planeta semelhante a
'ier{a.l((;)‘numero de planetas semelhantes & Terra, na Via Lactea, ¢é:
x10°.

B 1x10°, C 1x10% D 1x10"

4. Um livro de Fisica tem 400 paginas e 2,0 em de espessura. A espessura de uma folha do
livro €, em milimetros:

A 0,025, -B. 0,050. C 0,100. D 0,200.
S. Con§idere a medida do comprimento de uma haste com régua com divisdes em
centimetros:
O 1 2 3 4 53 G 7

Qual das opgdes abaixo melhor representa o comprimento da haste?

A 5,0 cm. B 5,20 cm. C54cm. D55cm.

6. Quando dizemos que a velocidade de uma

r bola ¢ de 20 mys, horizontal e para a direita,
estamos definindo a velocidade como uma g

randeza:

~A escalar B algébrica C vetorial D linear

7. Um corpo de massa m esté sujeito a a¢d0 de uma forga F que o desloca segundo um eixo

vertical em sentido contréario ao da gravidade. Se esse corpo se mover com velocidade
constante € porque:

A. aforga F é maior do que a da gravidade.

B. a forga resultante sobre o corpo ¢ nula.

C. aforga F é menor do que a gravidade.

D. a diferenga entre os médulos das forgas ¢ diferente de zero.

8. Sdo grandezas escalares todas as quantidades fisicas a seguir, EXCEPTO:
A massa do atomo de hidrogénio;

B intervalo de tempo entre dois eclipses solares;
C peso de um corpo;
D densidade de uma liga de ferro;

9. Um objeto em movimento uniforme variado tem sua velocidade inicial v,=2,0 m/s e sua

velocidade final v;= 4,0 m/s, em um intervalo de tempo de 2s. A aceleragéio do objeto, em
m/s?, é;

Al/4 B1/2 Cl1 D2

10. No interior de um avido que se desloca horizontalmente em relagio ao solo, com
velocidade constante de 1000 km/h, um passageiro deixa cair um copo. Obsgfve a
ilustragdo abaixo, na qual estdo indicados quatro pontos no piso do ‘correc?or. do avido : ‘ao
posigdo desse passageiro. O copo, ao cair, atinge o piso do avido proximo ao po
indicado pela seguinte letra:
AP B Q CR DS
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A camj = .
nhada — hora “B carro — dia C carroga — semana D bicicleta — minuto

€ uma pista circular com velocidade constante de 180 km/h e

13. Um carro de corrida percorr
2 5
m/s”. Com base nessas informagdes, podemos afirmar que o

aceleragdo centripeta de 25
raio dessa pista é igual a:
A*925 m B 1200 m C800m D 100 m

14. O Num lugar em que g = 10 m/s’, langamos um projétil com a velocidade de 100 mys ¢
fm:mando com a horizontal um 4ngulo de elevagdo de 30°. A altura maxima serd atingida
apos:
A 3s B 4s

15. As estatisticas indicam que o uso do cinto de seguranga deve ser obrig
lesdes mais graves em motoristas e passageiros no caso de acidentes. Fj

do cinto est4 relacionada com a:
A’ Primeira Lei de Newton B Leide Snell C Lei de Ampére D Lei de Ohm

@. 5s D 10s

atrio para prevenir
sicamente, a fungao

¢do, porém de sentido

16. A uma agdo corresponde uma reagdo de mesmo mddulo a a
contrario”. Essa afirmagdo corresponde a qual lei? Marque a alternativa que a enuncia.

A Primeira Lei de Newton
B Segunda Lei de Newton
“C" Terceira Lei de Newton

D Lei da Gravitagdo Universal

17. Um bloco de massa de 4,0 kg é abandonado num plano inclingdo de 37° com a borizonta}
com o qual tem coeficiente de atrito 0,75. A aceleragdo do movimento do bloco é em m/s’.

Dados: g = 10 m/s*; sen 37° = 0,60; cos 37° = 0,80.
A 00 B 2,0 C 4,0 D 6,0
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18. A barra da figura ¢ um corpo rigido de peso desprezivel, apoiada no ponto P. Qual o
mddulo da forga F que mantém a barra em equilibrio mecanico na posi¢do horizontal?

"*bﬂ cmﬂ— 30cm —o\

]

F JON

19. Quan
do um corpo flutua totalmente submerso num liquido, quer dizer que 0 empuxo ¢:

A 2 vezes maior que sey peso
2 Vezes menor que seu peso
Malor ao seu peso
Menor ao seu peso

20. A lei da’gravitaqio univr:rsal ¢ formulada algebricamente pela expressao F=G.mm,.r? na

M, € m; separadas por uma
unidade de G, po Sistema

A kg2mls B kg?mlg Ckg ''m’g? D kg’m’s?

21. No SI, o trabal
ek alho realizado pela forga gravitacional pode ser €Xpressa em joules oy pelo
A kg .ms? Bkg.m?s! C kg 'm’s? D kg .m?s?

22. Um condutor recto de 5m de comprimento é percorrido POr uma corrente de 20 A ¢ est4

23. A temperatura na superficie de uma certa estrela ¢ de cerca de 6000k, a constante de Wien

A-50 um B 20 um C 5Sum D 0,5 um

24. Se o campo magnético aponta para o norte, em que direcgiio sera a forga magnética sobre
uma particula com carga positiva que se desloca para o este?
A Para cima. B Para baixo. C Para o oeste. D Para o este.

25. Uma onda electromagnética harménica tem frequéncia igual a 2.0 GHz Calcule,
aproximadamente, o comprimento de onda. (C= 300000 km/s)
A.30m B.15¢cm C.6.67m D. 150 m

26. Que tipo de radiagdo é uma onda electromagnética com comprimento dc? onda de 1 cm?
A. Luz visivel. B. Raios gama. C. Onda de radio. D. Microonda.

. . =~ ’ . . A ,A'
27. O grifico da figura mostra a intensidade da radiag@o térmica d? ¢cinco corpos negt(;;\ %xe}n\e
e 5, em fungdo do comprimento de onda A. Assim, pode-se dizer que o corpo mais q

tem a temperatura:
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A AT, BT, CT. 9T,
28. Na reacgiio “BA+n o BB + 139 4 a(gn) + b(_%) + Q, os coeficientes a e b, valem
Iespectivamente:
A 7e?2

B7¢3 C2e3 D3e2
29.0 reator atd

Agua Pressurizada, Q
através do fenémeno «

outros majs leves, li
fepresentado pela §

Reis é do tipo PWR -
onsiste em obter energia
ptura de nicleos pesados em
a. Esse fendmeno pode ser

Seu principio basico ¢
fissdo nuclear”, em que ocorre a ru
berando grande quantidade de energi
cguinte equago nuc lear:

0N+ ¥y, (Micg 4 T 4 20'n + energia

30. 60 anos apés as ex

1, 0ito nagdes,
a agdes terroristas,

ngada uma bomba
: em Nagasaki uma de plutdnio-239, resultando em mais de cem
mil mortes imediatas € outras milhares ¢

onseqiiéncia da radioatividade, As
possiveis  reagdes nucleares  que ocorreram nas explosdes de cada bomba sao
representadas nas equagdes:

2U + 1 - B+ ke 4 3

23 9 ~
.3;19 Pu + n o WY+ @Ls + Sn
Nas equagdes, Z, X, A e o tipo de reagdo nuclear sdo, respectivamente,

omo ¢

A 52, Te, 140 e fissdo nuclear.
B 54, Xe, 140 e fissio nuclear.
=€ 56, Ba, 140 e fusio nuclear.
D 56, Ba, 138 e fissdo nuclear.

31. O grafico, a seguir, representa a elongagdo de um objeto, em movimento harménico
simples, em fungdo do tempo:
X (e

e (s)

O periodo, a amplitude ¢ a frequéncia angular valem, respectivamente:
A2s, 10 me 2aradss.

B 1s,10cme nrads.
C4ds,20cmen /2 radss.
D 4s, 10 cm e n/4 rad/s.

a6
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32. O impacto de uma particula de lixo que atingiu a nave espacial Columbia produziu uma
pressdo de 100 N/em’, Nessas condigdes ¢ tendo a particula 2 cm’, a nave sofreu uma forga
de:

A100N ~B200N C400N  DSOON

33. Ao tomar a temperatura de um paciente » um médico s6 dispunha de um termémetro
graduado na escala Fahrenheit, Se 0 paciente estava com febre de 42°C, a leitur a feita pelo
médico no termémetro por ele utilizado foi de :

Al04°F B-107,6°F C72°F D 40°F

34. Uma de terminada quantidade de agua ests a uma temperatura de 55°C. Essa temperatura
corresponde a :

A 55°F B 328°F C459°K D I31°F

35. Um capacitor de 8,0x10"°F ¢ sujeito a uma diferenca de potencial de 30V. A carga que cle
acumulou vale:
A 1,2x] 0% ~B2,4x] 07 G2,7 %1 0°C D3,7x10'C

36. Um fio metilico ¢é percorrido por uma corrente elétrica continua e constante. Uma segdo
transversal do fio ¢ atravessada por uma carga de 16 C em 5 segundos. A intensidade da
corrente elétrica nesse fio & igual a:

A llA B5,0A C32A D 03A

37. Qual das seguintes fontes de produgdo de energia ¢ a mais recomendavel para a diminuigao
dos gases causadores do aquecimento global?
A Oleo diesel. B Vento, C Carvdo mineral. D Gas natural..

38. Uma jovem entrou na univesidade. No primeiro dia de aula, comprou uma camiseta na qual
estd inscrita a sigla da universidade. Ela corre a um espelho plano ¢ observa a imagem
formada. Qual a imagem da sigla observada no espelho?

A) USP -B)-PSU C) qsu D) zu

39. Um raio de luz monocromatica incide sobre a superficie plana. de um bloco deAvidro de tal
modo que o raio refletido R forma um dngulo de 90° com o raio refratadc;r. O angulo entre
o raio incidente I e a superficie de separagdo dos dois meios mede 32° como mostra a
figura. Os dngulos de incidéncia e de refragdo medem, respectivamente,

! '\\ R
\‘.‘ /
\\\ > 4 3

>
P —
4 vi

° ¢ 38° <P 32° ¢ 90°.
A62°e 38°. B 58%¢ 32°, C 90° e 38°. D32°e
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‘ ;@iz;de ouvir sons entre 20Hz e 20000Hz, aproximadamente.
31 Eﬁbﬁ no ar ¢ aproximadamente 340 m/s. O som mais grave que o
' az de ouvir tem comprimento de ondas:

B. 59,8 mm Cel7m D. 6,8 km
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